

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/174/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4417210840  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 05. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2017:4417210840.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: L. J., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: G. P., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko J., P. XXX a otec neuvedený, dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti: B. J., nar. 12.X.XXXX, bydlisko I. nad B., F. XX, o nariadenie neodkladného opatrenia, taktó

### rozhodol:

Súd neodkladným opatrením u k l a d á starej matka B. J., nar. XX.X.XXXX, bydlisko I. nad B., F. XX, aby v lehote do troch dní od doručenia tohto uznesenia odovzdala maloleté dieťa: L. J., nar. XX.X.XXXX do starostlivosti G. domova B., P. XXX, B..

Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 11P 174/2017.

### o d ô v o d n e n i e :

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 25.5.2017 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v ktorom žiadal, aby súd nariadil starej matke odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti Detského domova Žitavce. Zároveň podal návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletého dieťaťa.

Svoj návrh odôvodnil tým, že maloletá bola Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11PPOm/2/2016-11 predbežným opatrením umiestnená do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 14.6.2016. Počas umiestnenia bola maloletá v pravidelnom telefonickom a osobnom kontakte so starou matkou. Na základe žiadosti starej matky u nej maloletá trávila víkendové a prázdninové pobyty, počas ktorých stará matka neudávala žiadne problémy z pohľadu starostlivosti o maloletú. K náprave vzťahu maloletej s jej matkou nedošlo. Dňa 2.11.2016 stará matka podala na Okresný súd Nové Zámky návrh na zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11PPOm/2/2016 zo dňa 7.3.2017 bola maloletá zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky. Stará matka s maloletým dieťaťom žila v I. nad B., F. XX v domácnosti spoločne so svojím manželom, dvoma plnoletými deťmi a vnukom. Stará matka v rámci pohovoru uviedla, že maloletá navštevuje Základnú školu v Úľanoch nad B., ôsmy ročník. Maloletá sa do školy nepripravuje, v domácnosti je nápomocná len po opakovaných výzvach a raz odišla zo školy uprostred vyučovania a išla do Nových Zámok. Maloletá bola hospitalizovaná v nemocnici, pretože bola dovezená v stave opitosti. Stará matka uviedla, že u maloletej sa opätovne prejavujú problémy v správaní. Stará matka má v blízkej dobe nastúpiť na päťtýždňovú liečbu do Bratislavy do Národného-onkologického ústavu z dôvodu závažných zdravotných problémov.

Dňa 23.5.2017 telefonicky kontaktovala stará matka maloletej tunajší úrad a uviedla, že dňa 22.5.2017 maloletá nebola v škole a v noci nebola doma. Uviedla, že je presvedčená, že už nevláda starostlivosť o maloletú, ako pre jej správanie, tak z dôvodu jej zdravotného stavu a požiadala o umiestnenie dieťaťa. Nikto z domácnosti nie je ochotný z dôvodu problémového správania maloletej poskytovať starostlivosť maloletej. Matka odmietla prevziať maloletú do svojej starostlivosti. Maloletá uviedla, že vie o tom, že pôjde do zariadenia a je jej to jedno.

2. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

3. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

4. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

5. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

6. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

7. Podľa § 367 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. Podľa § 367 odsek 2 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

9. Podľa § 367 odsek 3 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

10. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o odovzdaní maloletej do starostlivosti Detského domova Žitavce je dôvodný. Súd mal preukázané, že výchovné problémy u maloletej pretrvávajú už dlhšiu dobu. Stará matka, ktorej bola maloletá naposledy zverená do náhradnej osobnej starostlivosti nezvláda starostlivosť o maloletú z dôvodu jej problematického správania a tiež z dôvodu závažných zdravotných problémov u starej matky. Matka maloletej odmieta starostlivosť o maloletú a nikto z príbuzných nemá záujem o zabezpečovanie starostlivosti o maloletú. Bude v záujme maloletej, aby bola v súčasnej dobe umiestnená v ústavnom zariadení.

11. Súd zároveň určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).